Association des Professeurs de mathématiques

de I'enseignement public A P M IE IP

26 rue Duméril - 75013 PARIS

Evaluation en fin de troisieéme - 1990

Questionnaire portant sur les compétences exigibles - Modalité A
Calculatrices autorisées Durée : 50 minutes.

Nom de I'éléve : Prénom :

CLASSE : Etablissement :

Cette épreuve est compasée de nombreuses questions dont (a plupart sont assez faciles
Ng t'attarde pas sur une question particulidre. Commence par faire celles qui te conviennent le mieux.
Reprends ensuite depuis le début et essaie de faire toutes les questions.
Utilise une feuille de brouillon pour préparer certaines de tes réponses.
Si tu as fini avant (@ fin de (heure, relis soigneusement tes réponses.

Le segment [DF] est le symétrique du segment [CA] B
par rapport & une droite non tracée sur la figure.
TERMINE la construction au compas

du tniangle FED, image du triangle ABC
dans cette symétrie. C

@ucllg |;ropriété.fs (ou quelle propriété) )
- as-tu utilisées?

¥ —_—_— - ——J Ne pas effacer les trails de construction.

Voici le dessin en perspective d'un pavé droit (ou parallélépipede rectangle)
dont les dimensions sont portées sur la figure.

Calcule la longueur de la diagonale [AG].
(" Donne le dérail de tous les caleuls et énonce les propriétés que tu utilises. R A /B

12¢m

.................

T Y. ¥

4cm

o )
Réponse: AG =
. : )
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EOAP est un parallélogramme. o Le triangle EDF étant rectangle en D, E

X On donne les mesures suivantes:
Ex FD = 65
FE=70
X A F D
i Calcule, & un dixitme de degré pres,
. la mesure de I'angle DFE.
Compleéte les égalités ci-dessous: YT E——— ~
- —>
PO+0OA=_
—_> —_>
AE + = AP
—> —>
........ + OE = AE
—_—> —>
OE+OA = .

Un commergant consent une remise de 20%

3 ses clients fiddles. T e
Par quel nombre faut-il multiplier le prix PO S e S NS
"normal” pour obtenir le prix "fidélité"?
Réponse: ))
.

Une maquette d'un jardin public est effectuée a I'échelle '§16'

Tu peux faire des changements d'unités et donner les réponses dans les unités qui te semblent le miewx adapiées.
1) Passage du jardin réel a la maquette:
a) Une allée a 15 m de longueur réelle.  Quelle est sa longueur sur la maquette?
( Calculs

R )

/" Caleuls

(Réponsc:. - )

2) Passage de la maquette au jardin réel:
¢) Un bac & sable de la maquette a un volume de 100 cm3. Quel est le volume réel de ce bac?

Calculs

13

14

15

16

17

T
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Les employés d'une entreprise se
répartissent ainsi selon leur ige :

(D) (A)
',Quel est le nombre La droite (A) est paralléle a la droite (D).
| total des employés 2 Quel est le coefficient directeur de la droite (A)?

@uel est, par rapport 4 ce nombre total, le

pourcentage des employés agés de 30 a 45 ans ?

Trace, dans le plan muni du repére ci-contre :

Un résultat tronqué est 18,66

( Ecris un encadrement de A au centiéme,

a) ladroite D, d'équation: y=3x+1 AY
b) ladroite D, d'équation: y=-2x
¢) ladroite D, d'équation: y=2
d) ladroite D, d'équation: x=-3
@lculs 5t nécessaire \
22
23
.................................... l u
...... > 25
x' 6 1 X
............................................. y'
N o ®
On a calculé un nombre A.

Parmi les nombres de la liste suivante:

s o [-1 |-3 ] -10]
ENTOURE ceux qui sont solution de l'inégquation:

2% -5 > 3%~ 3
BARRE les autres.
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Calcule .

Ecris les résultats sous forme de fractions

2 3
3-"‘3-:

7 (2)

4 5 1
7--&2-43-:

S

slislsls

Développe et réduis,

Gsuﬁ)‘:

Q@-m’

G\(S_ +V3)(V5 -{3) =

-
"

H BB

Voici une liste de nombres:

4;:-4:;8;-8:16; -16; 64 ; -64 .

Utilise les nombres de cette liste pour compléter ,

de plusicurs fagons différentes, des égalités du, type: a

b

N Toujours avee Jes nombres de la liste donnée, cst-il possible
d'éenire dautres égalités du méme type?
\,_ \/__ Si OUI, fais-le dans cette case. ii
LR L . sRee T saeee 37
Voici une représentation graphique du systéme d'équations: A
3 y
y = -g- o, IT | . . -
R I ot o .
L - Ml & T R R |
Peux -tu déduire de ce graphique une \\‘1§ : P st
valeur approchée de la solution de ce ; \ R / .
systeme ? : : ; //
/" Explique et donne ta solution (tu pewx dessiner \ N G e B U ><\
sur le graphiquc). : : : /
o <1
g Yl o Tl N
,‘%’1 gg/ . - - h_-_
K (o I R IS WL T I
38
______ »
¥
& ...... —
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Association des Professeurs de mathématiques
de l'enseignement public A IP M IE IP
26 rue Duméril - 75013 PARIS

Evaluation en fin de troisieéme - 1990

Questionnaire portant sur les compétences exigibles - Modalité B
Calculatrices autorisées Durée : 50 minutes,

Nom de 1'éléve : Prénom :

CLASSE : Etablissement :

Cette épreuve est composée de nombreuses questions dont [a plupart sont assez faciles.
N¢ t'attarde pas sur une question particulidre. Commence par faire celles qui te conviennent le mieux.
Reprends ensuite depuis le début et essaie de faire toutes les questions.
Utilise une feuille de brouillon pour préparer certaines de tes réponses.
Si tu as fini avant (@ fin de Cheure, relis soigneusement tes réponses.

A Contenu Le graphique ci-contre représente le contenu en litres du réserv
| en litres d'une voiture qui roule sur autoroute A vitesse constante.

Sa consommation en essence ¢st supposée constante.
Lis sur le graphique les réponses aux questions suivantes:

a) Quel est approximativement le contenu du
réservoir aprés un parcours de 300 km ?

40

b) Au bout d'environ combien de kilométres le
réservoir ne contiendra-t-il plus que 10 litres ?

0 ' 500 @époﬂsﬂ,ﬂ Al

100 Distance en km

oir

,,,,, — )

&

Un confiseur - chocolatier vend des chocolats & 220 F le kilogramme et, quelle que soit la quantité de
chocolats vendus, prend 7 francs pour 'emballage.

a ) Construis un tableau donnant le prix, emballage compris, de:
0,200 kg ; 0,375kg et 0,500 kg de chocolats.

André posséde un ballon sphérique.
En soufflant dans ce ballon, il parvient a multiplier le diametre de ce ballon par 2,5.

/
\Par quel nombre le rayon du ballon est -il alors multiplié ?

(
&Par quel nombre I'aire du ballon est -elle alors multipliée ?

s
Par quel nombre le volume du ballon est -il alors multipi¢?
& jaans

sflslis




Une entreprise exporte, hors d’'Europe, pour 720
millions de francs de marchandises.

Elle le fait suivant la répartition suivante:

Pour combien de millions de francs, cette

entreprise exporte-t-elle dans chacun des trois

continents?

Utilise wn rapporteur et calcule des valewrs approchées
auss précises que le diagramme le permel.

_l-l.éponm: Montants des exportations...

. Gn AFRIQUE ?

Cen ASIE ?

s (en AMERIQUE?

g/:uu

afsfs

.............

La figure représente quatre solides: un cone de révolution, un cylindre
de révolution, une pyramide réguliére et un prisme droit.

Ces quatre solides ont méme aire de base et méme hauteur.

Le cone a un volume de 24 cm

3

Quel est le volume du cylindre?

Quel est le volume de la pyramide?

Quel est le volume du prisme?

ulsls

Complete les égalités suivantes en mettant le nombre qui convient sous chacun des radicaux.

Vs x\0,13 =\

y——

3xs =\

V10) =V

15

16

17

Développer...
/(2x+3)(x*5) =

(32+5) =

(2b-7}2=
"

)

slsls
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Chacune des représentations graphiques du cadre de droite est la représentation graphique de I'ensemble
des solutions de I'une des inéquations du cadre de gauche.

Les solutions sont représentées par un trait gris lArge | wees————————————00—
RELIE chaque inéquation a la représentation qui convient.

x-1<1 @ @+t é 4 l' = 2E—-—----—--—>
2 2 M& L -
EaEE ® -1 0 1 2 -

o
X >-x-1 ‘ .’—l—.w
-1 0 1 2
(+}

sfisfislis

sills

sllsll=

2x-1€2 (+] = 3 - .
Calewls o= . - \‘
e git. . L
Résous I'équation: (Zx+3)x-4)=0
(('a.’culx
| e N
Réponse: |
(repo e A D
— - A 1 Sur la figure ci-contre, tu peux lire directement les coordonnées
T de cenains vecteurs.
- 3 Ecris les coordonnées de chacun des vecteurs suivants :
- ‘ —— ——— — - D TN R 1
1
o \ CD: |
‘ 1 — —_—
D —
EF:
x (8] | % 3 -
E
7T 1
La figure ci-contre étant donnée.
a) Les droites (AD) et (MB) sont paralléles. A
b) Encm,les mesures réellessont: JD=3 ; JB=18 ; AD=4.
C alculcvr_ MB.
(" Ecrire le détail des calculs et les propriétés utilisées, - \ M
J
B
D
Géponse: MB = )
Gttt B — J
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Cette figure représente une sphére de centre A coupée par un plan P.
On sait que le rayon de la sphire est 5 cm, et que le point A est situé & 3 cm du plan P.

Calcule le rayon R du ﬁ)ounz le détail des calculs et énonce les propriétés que tu udu-?
cercle d'intersection de la
sphéree‘dum. sssssssssasbans . = v

CONSTRUIS le triangle MNP,

image du triangle VIC dans la rotation I

telle que:
Le point V a pour image le point M, C
et le point I a pour image le point N.

(i Quelles propriétés (ou quelle propriété) A

as-tu utilisées?
N
/
........................... Vv
- B I T A SRR T g 5 e nifcer i okt s ioisirushiod.
Dans le plan muni d'un repére orthonormal, on considére les points A (-2;10) et B(4;5).
Calcule la distance AB.
" Coleuls ™

]

EVAFMOSO. Quescosnmr B page 4
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Association des Professeurs de mathématiques
de I'enseignement public
26 rue Duméril - 75013 PARIS

APNIEIP

Evaluation en fin de troisieéme - 1990

Questionnaire portant sur les compétences exigibles - Modalité C

Calculatrices autorisées

Durée : 50 minutes,

Nom de I'éléve :

Prénom :

CLASSE :

Etablissement :

Cette épreuve est compasée de nombreuses questions domt [a plupart somt assez faciles.
Ne t attarde pas sur une question particuliére. Commence par faire celles qui te conviennent le mieux,
Reprends ensuite depuis le début et essaie de faire toutes les questions.
Utilise une fewille de brouillon pour préparer certaines de tes réponses.
Si tu as fini avant [a fin de [Reure, relis soigneusement tes réponses.

Factorise

/

a’ + a=

VRAI ou FAUX? Dans chaque cas,
ENTOURE la bonne réponse,

N
€

x2-8x =

e

BARRE la mauvaise.
\
Si a< -3, alors da<-12 | VRAI|FAUX
Si x>7, alors -3x>- 21 | VRAI|FAUX |

.

Si -5 <y, alors 20 <-4y | VRAI|FAUX

Si -4 >-b, alors -8>-2b| VRAI|FAUX |

sl slislslss

(ﬁ_)’ .
121 -

%]

Compléte les égalités suivantes de la fagon la plus simple possible.

Pour chacune des trois équations ci-dessous, on te demande de répondre aux questions suivantes:
- si elle admet une ou plusieurs solutions, quelles sont (ou quelle est) ces solutions ?
- dans le cas contraire, pour quelle raison I'éguation n'admet-elle pas de solution ?

Equation: x2 = 25

N

.

Equation: y2=-49

N

\

Equation: 22 = 17

sllis s
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DEF est un triangle isocéle de sommet principal E.
Dans la translation de vecteurﬁ. E a pour image G, F a pour image H.

(" Démontre que le triangle EFG est un triangle isocele. A

D

l_l ....................................... FRRAARERE RS

G

Cette figure représente une pyramide en perspective.

La section obtenue contient le segment [1IJ] marqué sur la figure.

a) Compléte la figure donnée en achevant de
dessiner cette section en perspective, —————9=

On donne les dimensions suivantes:
AB=6cm ; BC=9cm ; AC=12¢cm ;J=4cm.

b) Dans le cadre ci-dessous, TRACE cette section
en vraie grandeur ("a plat”). A

g

\ J

15

16

Calcule le volume de la pyramide a base carrée représentée ci-contre,

Le cOté du carré de base mesure 6 cm.
La hauteur de la pyramide mesure 10 cm.
(" Explication et détail des calculs h
10 cm
L 2 SN
. |
PP S o R .\ Réponse: Y PR cm’J
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La figure ci-contre étant donnée. (Dimensions indiquées sur la figure)

" les droites (AB) et (RP) sont-elles paralleles? )

Justifier la réponse
.............................................. R
2
A 18
.............................................. z
% 19
............................................... P B
................................................... <—15 >
45
s} Be On appelle "vecteur de la figure" un vecteur associé a un
A couple de points distincts pris parmi A, B,C, D, E, F, G, H, |
; | LK, L,O.
Cq D
El Fl | Cite un "vecteur de la figure" ayant 2
o pour coordonnées (-2 3-2) [ E:]
G Hl 1
* °
>  Citeun "vecteur de la figure" ayant
. ' ‘f ’, X pour coordonnées ( 1;-1) E:l
.

: 1
4 2] ]

Cite un "vecteur de la figure" ayant

7 B

pour coordonnées (0;2) |
Représente graphiquement Les poil;ls 0,A laB t_ct C sont disposés
I'application linéaire définie par: y = - 2X SORMNGS IMETR M g
y CONSTRUIS un point M de la droite (OC)
. OA _ OC
lque: === =
- | o = oM
B
A
1
x' 0 X 0
C
y' Ne pas effacer les traits de construction
EVAFNOSE - Quessesnsin C page )




Dans le plan muni d'un repére orthonormal, on donne la droite (d) d'équation: y = - %— x + 1

a) Ecrire I'équation de la paralléle & (d) passant par l'origine du repére.
y=

b) Ecrire I'équation de la perpendiculaire a (d) passant par l'origine du repére.

C) Ecrire I'équation de la perpendiculaire a (d) passant par le point A(4 ;4)
B vaviriias S dvapeydebianns

Xavier a passé un examen ol les quatre matiéres

avaient des coefficients différents.

Voici ses résultats : Matidre | Maths| Frangais Anglais| Biologie
Coefficient] 8 8 1 3
Note 4 5 19 20

Calcule sa moyenne.

Ecris tes calculs dans cetle case

i (Reponse: | ),

\

ulll=

Dans ma ville, le prix a payer pour une course de taxi s'obtient en additionnant deux nombres:
- la prise en charge, fixe, qui ne dépend pas du nombre de kilométres parcourus,
- le prix des kilométres parcourus, proportionnel au nombre de kilométres.
J'ai payé 32 F pour une course de 10 km et 47 F pour une course de 16 km.
Exprime le prix y (en francs) d'une course en fonction de la distance x (en kilométres).

/I-kn‘s tes calculs dans celle case
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Association des Professeurs de mathématiques
de I'enseignement public
26 rue Duméril - 75013 PARIS

APMIEP

Evaluation en fin de troisieéme - 1990

Questionnaire portant sur les compétences exigibles - Modalité D

Calculatrices autorisées

Durée : 50 minutes.

Nom de I'éléve :

Prénom :

CLASSE :

Etablissement :

Cette épresve est compasée de nombreuses questions dont [a plupart sont assez faciles.

Ng t'attarde pas sur une question particuliére. Commence par faire celles qui te conviennent le micux.
Reprends ensuite depuis le début et essaie de faire toutes les questions.
Utilise une feuille de brouillon pour préparer certaines de tes réponses.

Si tu as fini avant [a fin de [heure, relis soigneusement tes réponses.

i —_—
ABCD est un trapéze rectangle en A et B, I'angle BDC est droit et ABD = 50°

Indique la mesure des angles suivants, sans donner le détail des calculs:

A D BCa .. ]
—
50° ADB = ED
—
5 c L E— sfisiaL]
F U FURS est un parallélogramme. I est le milieu de [RU],
G est le symétrique de F dans la symétrie de centre L.
S R
g Que peux-tu dire de FUGR ? 3‘:’
Bokin st % v usndenannetilanssheennvarssapsr anoaak s AN sANASaSaRS
............................................ ED
e Rt

/Quc peux-tu dire de la position du point R
par rapport au segment [SG] ?

EVAFMV - Questonsas 1 - page |



19) CONSTRUIS le point C, image du point A
par la translation de vecteur DA,

2°) CONSTRUIS le point E, imagc du point D
par la translation de vecteur BA.

Ne pas effacer les traits de construction

X =

sllls

E©
Voici un cube dessiné en perspective.

En réalité, ce cube a une aréte de 4 cm,

slls

On le découpe en deux prismes droits \_ W,
en le coupant selon le plan DBFH.
Dans le cadre de droite, DESSINE, seulement, avec ses dimensions réelles, la
face DBFH commune a ces deux prismes.
Quelle est I'équation de la droite (AB)? o~ — - e—— ™

Gépome:
N

uls

EVAPMOASE - Questonnsre [ - page 3



Un cdne de révolution a une base dont le rayon est 1 cm.

Parmi les figures ci-dessous, quelles sont celles qui peuvent représenter en vraie grandeur (" plat™)]
la section de ce cone par un plan parallele a sa base.

ENTOURE chacune des figures possibles

(Op2 Q=940

Un plan étant muni d'un repére, on considére les points A(2;3) , B(-2;4) , C(-1;-3).
Calcule les coordonnées des vecteurs -A_fet BC.
(Eait tes caleuls dans ce cadre. \

AB =3 Al (&
Réponses: AB BC: : 2% | E
\ . " . _ WJ/
i " a=12-3b
Résous le systéeme d'équations suivant: {
4b- 66 = -3a
[ Calculs Y TN __\

@Iulion:

uls

Résous l'inégquation: x-1<4x+ 5

[Cdcd:

[Quel est I'ensemble des solutions de cette inéquation?

JANED A |\

L )

Utilise I'axe dessiné ci-dessous pour représenter graphiquement 'ensemble des solutions de cette
inéquation.

1 'l A : A A A A : 1 i 1 1 : 1 1 )
-5 0 1 S
Précive comment il convient de
lire 1a représemiaiion (Légende ).

g
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Le plan étant muni d'un repére orthonormal, Complete avec le signe qui convieni
on donne la droite D d'équation y = 0,25x +3. o Ol 3 b
Quel est le coefTicient directeur -é— ---------- 7
d'une droite A perpendiculaire a D ? 6 9
e ) - SR 23
Répomse: 7 8
o) R 3
6 5

Un produit codtant x Francs augmente de 8%.
Quel est, en fonction de x, le nouveau prix y de ce produit?

Calculs si nécessaire
REPODREE, . oo e e =
Les 20 éléves d'un club ont donné leur dige, en années. Leur liste, par
ordre alphabétique, donne le relevé des dges suivant:
13 ;15 ;15 ;14 ;16 ;13 ;15 ;14 ;16 ; 16 ;
1S ;14 1S 313 ;18 ;14 ;14 515 ;14 ;16
a) Fais un tableau des effectifs par ages
(compléte le tableau commencé),
Age, en années 13 Fimace Linaws ‘] Taisis :
Nombredélrves| ... | ceee | covene | verenes
b) Calcule les fréquences des quatre ages. 30
(compléte le tableau commencé). 31
Age,enannées | 13 ans | 14ans| 1Sans| l6ans
Fréquence | | | L | e 32
33
¢) Représente ces fréquences par un
diagramme en batons.
Choisis toi-méme les unités
Une boite cylindrique a un volume de 1 dm?
Son diamétre est de 1 dm.
Quelle est, sa hauteur?  Donne le résultat en dm, avec dewx chiffres aprés la virgule.
(" Explication et détail des caleuls )
......................................... 34
as
Réponse : dm 36
I e ) )0

STS iy



Association des Professeurs de mathématiques
de I'enseignement public
26 rue Duméril - 75013 PARIS

Evaluation en fin de troisieme - 1990

Questionnaire portant sur les compétences complémentaires - Modalité M
Durée : 50 minutes.

Calculatrices autorisées

APNIEP

Nom de I'€léve :

Prénom :

CLASSE :

Etablissement :

Cette épreuve est destinée & évaluer tes compétences en mathématiques. Certaines des questions pasées sont faciles, d autres
sont difficiles et ne sont pas exigibles en classe de troisibme. Elles ne correspondront donc pas toujours avec ce que tu as fait

en classe, mais cela ne doit pas t'empécher d essayer d'y répondre.

Traite les questions dans Lordre qui te convient. Nous te demandons simplement de ¢ appliquer et de faire de ton micux.
Prépare tes réponses au brouillon. Lorsque des explications te sont demandées, essaie de faire des phirases correctes et lisibles.

Le triangle ABCesttelque: AB=AC=7cem ; BC=5cm.

CALCULE, a un degré prés , les angles de ce triangle.
(" Calculs

A
LA [mremmeeseime s S 1
B I | ocncanasnransnnnsnanannnnnannsnsassensanuenerans AN LN YR NAR RSN :D
_— —_——— ——— 2
LRéponscs: BAC =~ ° ; ABC= ® 3 BCA= °* 3
Ondonne: LO=3 ; OK=39 ; ON=45 ; OM=26
(mesures faites avec la méme unité)
[ Les droites (LM) et (KN) sont-elles paralleles? 4
Justifie ta réponse.
L M
K £ s s
........... 4
5
[ )




1°) CONSTRUIS le point C tel que:
TC = T_(T-o. ﬁ»

2% CONSTRUIS le point R tel que: T
1L L X

—
10 + IR =1IT

Ne pas effacer les traits de construction. I

Dans le plan muni d'un repére orthonormal,
on considére lespoints: A( 2;4) ; B(8:;3) ; C(10;12)

Le triangle ABC est-il rectangle?

( Détail des calculs et du raisonnement 3\

.............................................. 8
9
................................................................. lo
11
Conclusion:
Voici les masses respectives de 11 poulets d'un lot :
1,5 kg; 1,4 kg; 1,6 kg; 1,5 kg; 3,5 kg: 3,2 kg;1,4 kg: 1,5 kg: 3,3 kg; 3,5 kg: 3 kg.
(Quclleest la moyenne de ces masses ? Y (Lamédiane de cette listeest 1,6 kg. )
Pourquoi ?
................ 12
13




Développe et réduis.

- A
(V7 +N5)* =
14
..................................................... 's
\ .............................. /
Ecris une équation qui traduise le probléme suivant: (6—4)
On augmente un cité d'un carré de 6,40 cm . O
et un autre c6té de 3,50 cm.
On obtient un rectangle dont 'aire
dépasse de 52,595 cm2 celle du carré. 1
Trouve la longueur du coté du carré. 3.5¢
( Equation traduisant le probléme: A
o
Calculs
e P,

Un calcul effectué par ordinateur a donné: (102 201) 2 = 10 445 044 401

Utilise ce résultat pour compléter les égalités suivantes:
(Altention: les nombres ont €té choisis de fagon @ ce qu'il ne soil pas possible d'utiliser la calewlatrice)

(102,201)° = (1022 010) 2= R -
VI0 445044401 = V10445044401 = =

Par quel nombre faut-il multiplier \/10 445 044 401

pour obtenir \,104 450444010 ?

(Réponsc: : ‘ ) ED
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Aprés une augmentation de 40%, un objet vaut 84 F.
Combien valait-il avant cette augmentation ?

f Explique ce que tu fais pour trouver la réponse \

i b

Codit global, en F.
A i Un centre d'action culturel présente 20
spectacles dans I'année et propose trois
1500 7 tarifs différents, notés F1, F2 et F3.
Pour chaque tarif, le codt global
correspondant a un nombre de spectacles
% F3 compris entre 0 et 20 peut étre lu sur le
1000 Ve ~ graphique,
.——-—"‘"@ Utilise le graphique pour donner le
nombre minimun de spectacles a partir
) —T1 | duquel:
500 a) Le tarif F2 est plus
- avantageux que la tarif F1:
p b) Le tarif F3 est plus
100 1- 4 avantageux que la tarif F1:
¥ » ) Le tarif F2 est plus
0 5 10 15 20 avantageux que la tarif F3:
Nombre de spectacles

Calcule le rayon R de la base d'un cone de révolution

sachant que : - sa hauteur est 6 cm
- son volume est de 39,27 cni’

( Explication et détail des caleuls
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Evaluation en fin de troisi¢me - 1990
Questionnaire portant sur les compétences complémentaires - Modalité N

Calculatrices autorisées

Durée : 50 minuies.,

Nom de I'éleéve :

Prénom :

CLASSE :

Etablissement :

Cette épreuve est destinée & évaluer tes compétences en mathématiques. Certaines des questions posées sont faciles, d autres
sont difficiles et ne sont pas exigibles en classe de troisieme. Elles ne correspondront donc pas toujours avec ce que tu as fait

en classe, mais cela ne doit pas ¢ empécher d essayer &'y répondre.

Traite les questions dans (ordre qui te convient. Nous te demandons simplement de tappliquer et de faire de ton micux.
Prépare tes réponses au brouillon. Lorsque des explications te sont demandées, essaie de faire des phrases correctes et lisibles.

a) Quelle est la longueur du coté
d'un carré dont I'aire est 400 m?2 ? carré dont I'aire est 182,25 m? ?

b) Quelle est la longueur du cité d'un

(Réponsei AS Ly

........ m) (Répomc: m)

(1] ]

2] ]

Le triangle RST est I'image du triangle RUV dans une rotation de centre R et d'angle 50°.

(Démontre que le triangle SUR est isoctle.

-




/~ Ecris tes calculs dans cetie case \

u tabkau de va|eurs ci.d&ous con“mc ........................................................
une fonction affine (y est fonction affine de x),
Compléte ce tableau.
6
X .
2 1 5 =
8
y -3 7 17" 1 | s dahnrsnntiihsirs vesssetonskassunssnsnonsnss
NS SVaits dohbdo st bnobedbesuduat srhisbasansansnssses -
Ce dessin représente trois terrains dont on a constitué
20 deux lots:
B ler lot: formé du terrain A et du terrain C.
A x 2¢me lot: formé du terrain B.
Sachant que: Les terrains A et B sont carrés.

Le terrain C a une aire de 1 400 m?.
Les deux lots formés ont la méme aire.

Calcule la longueur du c¢oté du carré A.

i

Ecris sous forme n\IF , b étant un nombre entier, le plus petit possible.

4

2
9t - 30t 4+ 25 =

Viso V20 V125 = .
Factoriser.... IO
% )

16)(2— 31- = ...
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d

Les points A et O ainsi que la droite d sont donnés.

CONSTRUIS le triangle ABC sachant que :

- Le triangle ABC est un triangle
isocele de base [BC).

- Le point O est le centre du cercle
circonscrit au triangle ABC.

- Le point B est symétrique du point A

19

par rapport & la droite d.

20

(attention ! le segment fBC| doit étre

21

la base de ce triangle isocéle)

ABCDEFGH est un parallélépipéde rectangle dont les dimensions en cm sont:

FB=3 ; BC=4 ; HG=6
Calcule le volume de la pyramide CEAD.

ullls

F (" Explication et détail des caleuls h
B .................
"~ A
C
H
’
)
e
l\Réponse o cm®
o ctl”
On considére un p'arallé.logrammc ABCD..
L'égalité suivante est-elle vraie? DC + BC =AC
[ Réponse et justification \
R e M s v i AN B SRR SRStk wsuw b i S osap s ax e -y
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La figure ci-contre étant donnée.
Sachant que:

B ¢ a) Les droites (BC) et (DF) sont paralléles.
b) AC=12;CG=6; GE=10 ; EF=15.
Calculer DE.
F
E
D
/Ecrirc le déiail des calculs et les propriétés utilisées )

allls

A l'aide des indications portées sur le dessin,
calcule une valeur approchée de la distance
entre les récifs R et S.
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Questionnaire portant sur les compétences complémentaires - Modalité P
Calculatrices autorisées Durée : 50 minutes.

Nom de I'éleve : Prénom :

CLASSE : Etablissement :

Cette épreuve est destinte & évaluer tes compétences en mathématiques. Certaines des questions posées sont faciles, d autres
sont difficiles et ne sont pas exigibles en classe de troisiéme. Elles ne correspondront dovc pas toujours avec ce que tu as fait
en classe, mais cela ne doit pas tempécher dessayer dy répondre.

Traite les questions dans [ordre qui te convient. Nous te demandons simplement de ¢ appliquer et de faire de ton mieux,
Prépare tes réponses au brouillon. Lorsque des explications te sont demandies, essaie de faire des phrases correctes et lisibles.

La droite (D) est muni e durepére (1;J)
(ce qui signifie que le point | a pour abscisse 0
et que le point J a pour abscisse 1). @

La droite (A) est munie d'une graduation réguliére. ®)
Les droites (m), (n), (p) et (q) sont paralléles.

(A)

Quelles sont les abscisses des points A, B et C?

Abscisse du point A :

AbscissedupointB: Dy
Abscisse du poimt C:
Parmi ces 3 solides, (Ecris le détail de tes calculs, h
lequel a le plus grand volume ?

Cube .. - Boule

(orectarome ) |F]
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Prix en Francs
YA Tissu qualité A4

140 4

2 W @0 N 0O M W w

10

|75—'u'— .................................. »

Longueur
.enn.

100 X

Un marchand vend du tissu en gros. 1l vend

souvent du tissu de qualité AA.

I n'accepte pas d'en vendre moins de 10 m 2 la fois, et
il n‘en vend jamais plus de 100 m a la fois.

Pour éviter de refaire toujours les mémes calculs, il a
fait un graphique qui lui permet de lire directement le
prix d'une longueur quelconque de tissu comprise
entre 10 met 100 m.

Comme on le voit, le prix n'est pas proportionnel & la
longueur, mais la représentation graphique du prix en
fonction de la longueur est un segment de droite.

Pour x compris entre 10 et 100,
exprime le prix y en fonction de la longueur x

4 Ecrus tes calculs dans cetle case

N

Le tableau ci-contre donne les
effectifs, par dge, d'un clubdu
college.

COMPLETE ce tableau de fagon
4 obtenir le tableau des efTectifs

cumulés croissants. g,

TRACE le polygone des effectifs
cumulés croissants ou une autre
représentation de ces effectifs

Agesdes éléves | 11ans| 12ans | 13ans | 14 ans

Nombre d'éléves par ige 3 8 12 2

Ages des éléves | 11ans| 12ans | 13 ans |14 ans

cumulés croissants., —_—

12

13
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SABCD est une pyramide a base carrée.
Les plans EFGH et ABCD sont paralléles.

On donne:

SF=125m,SB=20m ,BC=16m

Calculer la longueur du segment [FG].

]
T PP = : g R ) .
\ [ : sase : - . J | I
Le plan étant muni d'un repére orthonormal, soit la droite (d) d'équation: y = 3x +4
a) Le point P( 45 ; 130 ) appartient-il i cette droite? .

Justifier la réponse

(Repones: JED
b) Soit Q le point d'intersection de la droite (d) avec I'axe des abscisses.
Calcule les coordonnées du point Q.

( Cakult
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Une personne a emprunté sans intérét 1000 F.
Elle a déja remboursé une somme S.

I1 lui reste & rembourser une somme égale aux
Calcule S en laissant le détail des calculs,

de la somme S déja rendue.

.

(Quel est ton résultat ?

Cette figure est composée d'un rectangle et
d'un triangle équilatéral.

X

Pour quelles valeurs de x le
périmetre du rectangle est-il plus
petit que celui du triangle?

( Caleuls

Pour chacune des trois équations ci-dessous, on te demande de répondre aux questions suivantes:
- si ¢elle admet une ou plusicurs solutions, quelles sont (ou quelle est) ces solutions ?

- dans le cas contraire, pour quelle raison I'équation n'admet-clle pas de solution ?

-
Equation: a’ - 12-&-.-.0 \(

N\

../

Compléte les égalités suivantes:

—

Equation: b* + 1 =0

N/

Equation: 25¢2 = 36

sllis

20] |

21| |

4 B |

M
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26 rue Duméril - 75013 PARIS
Evaluation en fin de troisiéme - 1990

Questionnaire portant sur les compétences complémentaires - Modalité Q
Calculatrices autorisées Durée : 50 minutes.

Association des Professeurs de mathématiques
de I'enseignement public A IP M IE IP

Nom de 1'éléve : Prénom :

CLASSE : Etablissement :

Cette preuve est destinée & évaluer tes compétences en mathématiques. Certaines des questions postes sont faciles, d autres
somt difficiles et ne sont pas exigibles en classe de troisibme. Elles ne correspondront donc pas toujours avec ce que tu as fait

en classe, mais cela ne doit pas t' empécher dessayer d'y répondre.

Traite les questions dans [ordre qui te convient. Nous te demandons simplement de ¢ appliquer et de faire de ton mieux,
Prépare tes réponses au brouillon. Lorsque des explications te sont demandées, essaie de faire des phrases correctes et lisibles.

Comment calculer le nombre (100 005)*
sans utiliser la calculatrice et sans poser la multiplication ?
(" Explique la méthode
Quel résultat trouves-tu? )J
\ ...................................... ( “-oew

Soit A la valeur prise par I'expression : 2x 243x -2 pour x =\3

s
Calculs A la valeur EXACTE de A.

a) donne, sous forme simplifiée,

.......................... = e G

""" b) donne une valeur de A,
R Test v e v T B : P arrondic a Tllﬂf'pr“'

]




Sans utiliser la graduation de la régle,
CONSTRUIRE le point M du segment [AB],

telque: AM= %—AB

8
B 9
Ne pas effacer les traits de construction.
l -
¥ feal EFGH est un parallélogramme.
EF=8cm ;EH=12cm ; FH=10cm
d (IK) est paralléle 2 (EF) et KH=24cm.
Calculer les longueurs HJ et JK.
E B/ H
(Iixph'ca!iom- et calculs B
10
Réponses: HI= cm i JK= cm T
\_ R — 7
Soient M, N et P trois points tels que:  MP = MN + NP.
(MP, MN et NP désignent les longueurs des segments [MP], [MN] et [NP])
Est-il possible que ces trois points ne soient pas alignés?
- IZI I
A-t-on aussi: MP = PN ENIL giel oo - Bt b st
\ B

Soient R, S et T trois points tels que: ﬁ: Eg +§‘F.

7 A-t-on nécessairement: RT = RS +ST ? Justifie ta réponse.
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Une pyramide réguliére a pour base un carré.
Toutes les arétes de la pyramide ont la méme longueur : 14 cm.

Calcule la hauteur h de cette pyramide.
Donne une valeur de h, arrondie au centi¢me pres.

(Donne le détail de tous les calculs et énonce les propriétés que tu utilises.

Retrouve, parmi les équations
ci-dessous, celles qui correspondent
aux droites du graphique.

y:%x+4 ' y= --i' x+4

Ecris ces équations dans les cadres
correspondants.

y=2x-3 ; y=3x-4 ; y=%x+4

(" Calculs si nécessaires

N

17

18

19
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Cout global, en F. Un centre d'action culturel présente 20

slsls

A spectacles dans I'année et propose trois tarifs:
T1, T2et T3.
1500 7 .
/ T1: Un abonnement de 300 F et un droit
d'entrée de 40 F par spectacle.
T2: Un abonnement annuel de 600 F et
/ = un droit d'entrée de 15 F par spectacle|
1000 a - -
S/ T3: (Sans abonnement), un droit d'entrée
1 ——— de 80 F par spectacle.
HH1=2= Pour chaque tarif, le codt global
= correspondant 4 un nombre de spectacles
500 compris entre 0 et 20 peut étre lu sur le
- - graphique.
p. Indique dans les bulles le tarif
100 A i correspondant a chaque représentation
| graphique
0 5 10 5 20
Nombre de specticles
Les effectifs de deux colléges, A et B, ont 140 4
évolué, de 1984 2 1988, conformément au —
graphique ci-contre : 130 =
1l s"agit d'un graphique d'indices, avec la
base 100, pour les deux colleges, en 120
1984,

a) Dis par une phrase, ce que nous montre ce 110

graphique pour les effectifs du college A. Qe B,

W

Et pour ceux du collége B ? 100

1984 1985 1986 1987 1988
b) Peux-tu dire quel est le collége qui a eu le plus d'éléves en 1988 ? oul NON
(Entoure ta réponse)

Si ta réponse est NON, quelle information te manque-t-il?

¢) En 1984 le college A comptait 700 éleves. Le college B en comptait 300,
Quel était 'effectif du collége A en 1986 ?
et celui du college B en 1986 ?

/"~ Explique ce que tu fais: )

- College A
W, ot MRS A ColkgeB .. . y

S ——

25




